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	Comune di Remanzacco
Provincia di Udine	



ALLEGATO sub A) alla determinazione n. 326 gen. Del 17.8.2016

PROCEDURA DI GARA PER CESSIONE DELLA PARTECIPAZIONE POSSEDUTA DAL COMUNE DI REMANZACCO NELLA COOPERATIVE RIUNITE DI ZIRACCO E REMANZACCO SCARL

A) Premessa
Il Comune di Remanzacco, con deliberazione consiliare n. 51 del 20.12.2011, deliberava la dismissione della partecipazione detenuta nella società cooperativa COOPERATIVE RIUNITE DI ZIRACCO E REMANZACCO SCARL in qualità di socio sovventore per l’importo di € 37.500,00

B) Ente cedente
Comune di Remanzacco, piazza Paolo Diacono 16, 33047 Remanzacco (UD), TEL. 0432 667013, FAX 0432 668352, indirizzo e-mail: ragrem@comune.remanzacco.ud.it
Indirizzo posta elettronica certificata: comune.remanzacco@certgov.fvg.it 
Informazioni di carattere tecnico-finanziario e di procedura: dott.ssa Mariacristina Virgilio, Responsabile dei Servizi Finanziari del Comune di Remanzacco, tel. 0432 649403, mail : ragrem@comune.remanzacco.ud.it .
Il presente avviso è consultabile sul sito del Comune all’interno della sezione “Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti” all’indirizzo web: www.comune.remanzacco.ud.it 

C) Oggetto della procedura
Cessione partecipazione nella cooperativa sociale sopra indicata fatto salvo l’esercizio del diritto di gradimento previsto dall’art.14 “soci sovventori” dello Statuto della COOPERATIVE RIUNITE DI ZIRACCO E REMANZACCO SCARL che prevede che “… le azioni dei soci sovventori possono essere sottoscritte e trasferite esclusivamente previo gradimento del Consiglio di Amministrazione. A tal fine il socio che intenda trasferire le azioni deve comunicare al Consiglio di Amministrazione il proposto acquirente ed il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà di pronunciarsi entro 60 giorni dal ricevimento della comunicazione. In caso di mancato gradimento del soggetto acquirente indicato dal socio che intende trasferire i titoli, il Consiglio provvederà ad indicarne altro gradito. Decorso il predetto termine il socio sarà libero di vendere al predetto acquirente….”

Il lotto posto in vendita comprende l’intera quota di partecipazione posseduta dal Comune e non è frazionabile. Il prezzo a base di gara è fissato in € 37.500,00 pari al valore nominale delle quote possedute dal Comune di Remanzacco.

D) Requisiti dei concorrenti
Sono ammessi a partecipare i soggetti in possesso dei requisiti per l’ammissione a soci nella Cooperativa, come previsto dall’art. 5 dello Statuto della stessa.
	“.. possono essere soci i consumatori capaci di agire, le associazioni, le società e gli enti pubblici e privati, con o senza personalità giuridica, con l’esclusione di quanti esercitino in proprio attività identiche o affini a quelle della cooperativa, che siano suscettibili, per dimensioni e caratteristiche, di configurare un rapporto di concorrenza effettiva e perciò conflittuale con gli interessi e le finalità sociali. Non possono assumere la qualità di socio gli interdetti, gli inabilitati, i falliti non riabilitati…”



E) Condizioni generali
Per prendere parte alla gara gli interessati dovranno presentare, a pena di esclusione e tassativamente entro il termine sotto indicato, secondo le condizioni di seguito riportate:
1. Domanda di partecipazione, redatta in bollo, corredata dalla fotocopia del documento di identità del sottoscrittore e dalla ulteriore documentazione amministrativa richiesta e in seguito meglio specificata;
2. Offerta economica redatta in bollo.


Il plico unico contenente i documenti sopra indicati, dovrà essere sigillato con ceralacca o nastro adesivo non rimovibile e dovrà essere controfirmato sui lembi di chiusura. Il plico dovrà pervenire al protocollo comunale del Comune di Remanzacco, piazza P. Diacono 16, 33047 REMANZACCO (UD) a mezzo raccomandata A.R o altro servizio di recapito autorizzato o mediante consegna diretta. Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente.
Il termine ultimo per la presentazione delle offerte è fissato per le ore 13.00 del giorno 28 ottobre 2016.

Il plico deve recare all’esterno, oltre all’intestazione del mittente e all’indirizzo dello stesso, l’oggetto della gara e il giorno e ora di scadenza del termine di presentazione delle offerte. Non saranno presi in considerazione plichi pervenuti oltre il suddetto termine perentorio di scadenza, anche se spediti prima del termine medesimo, ciò vale anche per i plichi inviati a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, a nulla valendo la data di spedizione risultante dal timbro postale dell’agenzia accettante; tali plichi non verranno aperti e verranno considerati come non consegnati. Il plico unico deve contenere al suo interno due buste, a loro volta sigillate con ceralacca o nastro adesivo non removibile, controfirmate sui lembi di chiusura, recanti l’intestazione del mittente, l’oggetto della gara e la dicitura, rispettivamente, “A – documentazione” e “B – offerta”.

La busta “A – documentazione” dovrà contenere, i seguenti documenti:
1) Domanda di partecipazione alla gara redatta in bollo , in lingua italiana, datata e sottoscritta dallo stesso soggetto che sottoscrive l’offerta economica;
2) Dichiarazione sostitutiva in carta semplice, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/2000 avente il seguente contenuto:
a. Indicazione del soggetto che dovrà acquistare le azioni, nonché i dati e la qualifica di chi sottoscrive l’offerta e la dichiarazione;
b. Attestazione che il sottoscrittore si trova nel pieno e libero godimento dei diritti civili e politici;
c. Attestazione che non è pendente nei propri confronti alcun procedimento per l’applicazione di una delle misure di prevenzione di cui all’art. 3 della legge 1423/1956 e s.m.i. e non sussistono cause ostative previste dall’art. 10 della l. 575/1965 e s.m.i.;
d. Attestazione che nei propri confronti non è stata pronunciata sentenza di condanna passata in giudicato, o emesso decreto penale di condanna divenuto irrevocabile, oppure sentenza di applicazione della pena su richiesta, ai sensi dell’art. 444 del Codice di Procedura Penale, per reati gravi ai danni dello Stato o del Comune che incidono sulla moralità professionale o per i reati di partecipazione ad un’organizzazione criminale, corruzione, frode, riciclaggio. N.B: tutti gli eventuali provvedimenti penali comunque pronunciati nei propri confronti vanno dichiarati dal concorrente;
e. Attestazione, per le persone giuridiche, che nei propri confronti non è stata applicata la sanzione interdittiva di cui all’art. 9, comma 2 , lett. e) del D. lgs. 231/2001 e smi o altra sanzione che comporta il divieto di contrarre con la pubblica amministrazione;
f. Attestazione resa dal soggetto interessato di non essere interdetto, inabilitato, fallito e che non sono in corso procedure per la dichiarazione di tali stati;
g. Attestazione, per le imprese individuali o le società iscritte al Registro delle Imprese, che l’impresa è iscritta al Registro delle Imprese e non si trova in stato di fallimento, liquidazione coatta, concordato preventivo e che nei propri confronti non è in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni;
3) Dichiarazione:
a. Di aver preso visione e di accettare integralmente tutte le condizioni riportate nel bando di gara, in particolare per quanto riguarda il possibile esercizio del diritto di gradimento da parte della COOPERATIVE RIUNITE DI ZIRACCO E REMANZACCO SCARL;
b. Di impegnarsi a corrispondere il prezzo offerto in sede di gara secondo le modalità di pagamento contenute nel bando stesso.

4) Fotocopia del documento di identità del sottoscrittore;
5) Per chi agisce per procura speciale: originale o copia conforme all’originale della relativa procura notarile;
6) Ricevuta del versamento di una cauzione, a pena di esclusione, prestata mediante bonifico o deposito in favore del Comune, pari al 10% del prezzo a base d’asta (€ 3.750,00), a garanzia delle obbligazioni derivanti dalla presentazione dell’offerta e dell’aggiudicazione (ivi compresi la stipula del contratto di cessione e il pagamento del prezzo di cessione), secondo le modalità e i termini di cui al successivo punto G).


La busta “B- offerta” dovrà contenere:
1) L’offerta economica redatta in bollo da € 16,00 in lingua italiana, sottoscritta dal legale rappresentante e dovrà specificare:
a. L’indicazione, in cifre e in lettere, del prezzo offerto. Non saranno ammesse offerte in ribasso, parziali, condizionate, indeterminate ovvero riportanti cancellazioni, aggiunte, correzioni non espressamente approvate con postilla firmata dall’offerente. In caso di discordanza tra l’importo in cifre e quello in lettere, sarà ritenuta valida l’offerta più vantaggiosa per l’Amministrazione;
b. La dichiarazione che l’offerta presentata è incondizionata, ferma, vincolante, irrevocabile fino a 180 giorni dalla data di scadenza di presentazione delle offerte.


F) Sistema di aggiudicazione
La gara sarà aggiudicata col metodo dell’asta pubblica, ai sensi dell’art. 73 comma 1 lettera d) del R.D. 827/1924 e smi da effettuarsi col metodo delle offerte segrete, da porre a confronto con il prezzo a base di gara. 
L’aggiudicazione avrà luogo a favore del soggetto che avrà offerto il prezzo più elevato rispetto a quello posto a base di gara.
Non sono ammesse offerte in ribasso. L’aggiudicazione avverrà in seduta pubblica, che si terrà presso la sede del Comune di Remanzacco, piazza P. Diacono 16, 33047 Remanzacco, (UD), alla presenza di apposita commissione. La data di svolgimento della gara sarà pubblicata, con anticipo di almeno 10 giorni di calendario, sul sito www.comune.remanzacco.ud.it sezione “Amministrazione Trasparente – Bandi di gara e contratti”.	
Il Comune si riserva la facoltà di non procedere all’espletamento della gara ovvero di disporre il rinvio di predetto termine. 
La gara sarà aggiudicata anche in caso di una sola offerta utile e valida, purchè pari o superiore al prezzo posto a base di gara. Le offerte inferiori al prezzo a base di gara non saranno considerate valide e saranno escluse dalla gara.
Nel caso di parità di offerta tra due o più concorrenti, la commissione inviterà i concorrenti che hanno proposto il medesimo prezzo migliore a far pervenire, entro il termine che verrà stabilito nella medesima seduta pubblica, un’ulteriore offerta migliorativa. In caso di ulteriore parità si procederà allo stesso modo fino ad ottenere il prezzo più elevato.
L’aggiudicazione provvisoria al soggetto che avrà presentato l’offerta più alta, avrà effetti obbligatori e vincolanti per l’aggiudicatario, mentre per il Comune gli obblighi sono subordinati al positivo espletamento della procedura prevista per la verifica dei requisiti necessari alla stipula contrattuale e al rilascio del gradimento da parte della Cooperativa.

Il Comune si riserva comunque la facoltà di sospendere o revocare, in qualunque momento, la procedura e/o di non procedere alla vendita, a suo insindacabile giudizio, senza che possa essere avanzata alcuna pretesa o responsabilità nei suoi confronti.


G) Garanzie di esecuzione del contratto
I concorrenti sono obbligati a costituire, a pena di esclusione, una cauzione pari al 10% del prezzo posto a base di gara mediante bonifico o deposito intestato a Comune di Remanzacco – Servizio Tesoreria presso la Banca di Cividale – Filiale di Remanzacco IBAN : IT 95 B 05484 64160 024570421747.



H) Clausola di gradimento
A seguito dell’aggiudicazione provvisoria il Comune notificherà, nelle forme previste dallo Statuto della Cooperativa, le condizioni di vendita affinchè la COOPERATIVE RIUNITE DI ZIRACCO E REMANZACCO SCARL possa eventualmente attivare la clausola di gradimento prevista dall’art. 14 dello Statuto.
Qualora il Consiglio di Amministrazione della Cooperativa neghi il gradimento, l’aggiudicatario provvisorio avrà diritto alla restituzione del deposito cauzionale e non potrà avanzare alcuna ulteriore pretesa nei confronti del Comune.


I) Stipulazione del contratto di cessione
Superata positivamente la verifica del possesso dei requisiti generali per contrarre con la pubblica amministrazione e ottenuto, in maniera espressa o tacita, il gradimento della Cooperativa si procederà all’aggiudicazione definitiva della partecipazione messa in vendita.
L’aggiudicatario  sarà invitato a versare l’intero prezzo di vendita entro la data di stipulazione del contratto insieme alle spese da sostenersi per la stipula del contratto (diritti, imposte, tasse, bolli). L’importo della cauzione versato in sede di partecipazione alla gara potrà venire dedotto dall’importo totale dovuto dall’aggiudicatario. Copia della ricevuta di versamento e del deposito cauzionale dovranno venire esibiti in sede di stipulazione del contratto affinchè ne sia dato atto nello stesso. 

   M) 	Accesso alla documentazione di gara e notizie integrative
	Sul sito internet del Comune è disponibile il bando di gara. Ogni informazione  potrà essere richiesta via mail all’indirizzo ragrem@comune.remanzacco.ud.it o telefonicamente al n. 0432 649403 alla dott.ssa Mariacristina Virgilio, Responsabile del Servizio Finanziario del Comune di Remanzacco.

 N)      Trattamento dei dati personali
	Il titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Remanzacco. L’ente opererà secondo quanto previsto dal D. Lgs 196/03; la raccolta dei dati personali ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare al pubblico incanto. L’eventuale rifiuto di fornire i dati richiesti costituirà motivo di esclusione dalla gara. Il trattamento dei dati verrà attuato mediante strumentazione manuale, informatica e telematica idonea e la loro conservazione avverrà tramite archivi cartacei ed informatici.


O)	Responsabile del procedimento
[bookmark: _GoBack]Ai sensi della L. 241/1990 responsabile del procedimento è la dott.ssa Mariacristina Virgilio, Responsabile del Servizio Finanziario del Comune di Remanzacco.



 Remanzacco, 17 agosto 2016

Prot. 10.955
						La responsabile del servizio finanziario
						      Dott.ssa Mariacristina Virgilio
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